
Introdução à Programação
Versão da prova com resolução

Leia com atenção. Escreva as funções de forma clara e concisa; se necessário, use funções auxiliares. Valorização:
1–40%, 2–30%, 3–30%. A não ser que se permita explicitamente a utilização de funções adicionais, as únicas funções
que pode utilizar são: len, range e append. Só pode usar as estruturas de informação e funções já leccionadas na
disciplina; pode, por exemplo, usar listas em compreensão, mas não dicionários.

A) t="+" B) m=25 C) y=0
for c in "x"*3: while m>=3: for i in range(5):

t=c+t m=m/2-1 y=y+i+1
print t print m, print y

1. (a) O que é impresso pelo programa A)? Resposta: xxx+

(b) O que é impresso pelo programa B)? Resposta: 11 4 1

(c) O que é impresso pelo programa C)? Resposta: 15

(d) Quais os valores das seguintes expressões?

1%10 Resposta: 1 range(4,4) Resposta: []

len("5zz99") Resposta: 5 range(len(""+"ui!")) Resposta: [0, 1, 2]

["i" for i in range(3) for j in range(3) if (i+j)%2==0]

Resposta: ["i","i","i","i","i"]

2. Escreva uma função elimina(t) que calcula e retorna a string que resulta de eliminar em t os
caracteres que estão nas posições (começando a contar em 1): 4, 8, 12, 16, etc.. . . . Exemplos:

elimina("Ai, os montes") -> "Ai,0s onts"
elimina("Aiui") -> "Aiu"
elimina("Ai") -> "Ai"

Nota. (Já dito no ińıcio) não pode usar a função in.

def elimina(s):
r="" # string a retornar
c=0 # para detectar as posiç~oes 4, 8, 12...
for x in s:

c=c+1
if c==4: # x n~ao é incluı́do em r

c=0
else:

r=r+x # x é incluı́do em r
return r

(continua do outro lado)



3. Escreva uma função vales(z) que retorna a lista dos elementos da lista de inteiros z que
são menores que ambos os elementos adjacentes (elemento imediatamente a seguir e imedi-
atamente atrás). Obviamente, nem o primeiro nem o último elemento da lista z podem ser
inclúıdos na lista resultado.

vales([1]) -> []
vales([1,7,2,6,4,5]) -> [2,4] (2<7 e 2<6) e (4<6 e 4<5)
vales([1,7,2,6,4,4]) -> [2]

A função que escrever deverá conter no máximo um ciclo (while ou for).

(Apresentam-se 2 soluç~oes)

def vales(a):
li=[]
for i in range(1,len(a)-1):

x=a[i]
if x<a[i-1] and x<a[i+1]:

li.append(x)
return li

# Outra soluç~ao; usa listas em compreens~ao
def vales(a):

n=len(a)
return [a[i] for i in range(1,n-1) if a[i]<a[i-1] and a[i]<a[i+1]]


